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CHORYŇSKÝ 
Z P R A V O D A J 

V        č t v r t l e t n í k 

vydává obec Choryně                                  www.obec-choryne.cz                                        4/2016 

SLOVO STAROSTY 

Vážení spoluobčané, 

ani jsme se nenadáli a přiblížil se nám opět konec roku a s ním i čas, který budeme více než kdy jindy 

trávit se svými blízkými, čas vánoc, který je spojen nejen s nakupováním dárků, pečením cukroví a 

shonem, ale taky s atmosférou pohody a klidu.  

Chci vám všem co nejsrdečněji popřát, abyste tuto vánoční atmosféru naplnili podle svých představ, 

popřát jen samé radostné chvíle v kruhu svých nejbližších a do nového roku vše nejlepší a hlavně 

pevné zdraví, hodně energie a co nejméně těch smutných zážitků, kterých se bohužel zbavit nelze. 

Ještě jednou tedy krásné a veselé prožití svátků vánočních, klid a pohodu při oslavách konce starého a 

vstupu do Nového roku 2017 ! 

 

V krátkosti vás chci seznámit, co se nám v letošním roce podařilo zrealizovat a co bychom rádi 

uskutečnili v roce 2017 :  

1. Veřejné osvětlení lokalita Písky 

Jak většina z vás ví, tato akce byla již dokončena v plánovaném termínu do konce měsíce října, 

stavba byla řádně zkolaudována a slouží svému účelu. 

2. Parkoviště a oplocení ZŠ a MŠ 

Na této akci ještě stále není dokončena projektová dokumentace, vždy se vyskytlo něco nového, 

co jsme museli řešit, nicméně realizaci plánujeme na období letních prázdnin a pevně věřím, že se 

nám během prvních měsíců příštího roku podaří zvládnout a dokončit projektovou dokumentaci se 

všemi povoleními a do konce prázdnin bude hotovo.  

3. Naučná stezka II 

V květnu letošního roku byla podána žádost o dotaci na Naučnou stezku II, jelikož na tuto akci 

bylo možno získat 100% dotace. Tu se podařilo získat, a tak se bude tato Naučná stezka II 

realizovat v příštím roce se zahájením duben 2017 a ukončením červen 2017. Tato stezka bude 

navazovat na již vybudovanou Naučnou stezku v lokalitě Malý Hradišť před schody ke kapli sv. 

Jána. 

4. Oprava kulturního domu 

Jak jste si snad mnozí všimli, v měsíci listopadu byla v kulturním domě vyměněna všechna 

původní okna, a to z důvodu, že některá již nešla otevírat, a když se některá otevřela, nešla zpět 

zavřít. Nehledě k celkovému stavu oken. Postupně se začíná projevovat i opotřebovanost parket na 

podlaze, vlhkost zdiva postupuje čím dál výše a tak jsme se rozhodli, že když už je vyměněná 

střecha a okna, provedeme ještě další opravy a to podřezání obvodového zdiva s provedením 

hydroizolace těchto obvodových zdí, současně s tím i vybourání podlahy, zaizolování pod celou 
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plochou sálu a zhotovení nové parketové podlahy. Součástí toho bude i oprava omítek pod 

obložením uvnitř sálu. V současné době se zpracovává projektová dokumentace, která je 

podmínkou k tomu, abychom mohli zažádat o dotační titul z Krajského úřadu Zlínského kraje. 

5. Chodník Kutiky 

V této věci jsem začal pokračovat v jarních měsících letošního roku, kdy jsem navázal na kdysi 

započatý záměr, který však zůstal stát na mrtvém bodě. V prvopočátku to vypadalo, že projekt 

nebude až takový problém, neboť trasa chodníku již byla nějakým způsobem zaměřena. Bohužel 

čas letí rychle a moje představa, že PD bude hotova do konce letošního roku se nesplnila. Nicméně 

na dokončení projektu se pokračuje, předpoklad jeho dokončení je do konce června 2017. V této 

souvislosti bude  nutno řešit i vstupy na jiné než obecní pozemky, ale věřím, že vše proběhne 

v souladu s našimi představami a stavební povolení vyřídíme. 

6. Přemístění ordinace lékaře 

Po zhruba dvouleté diskuzi, zdali se do této finančně náročné akce pustit či nikoliv bylo 

rozhodnuto, že ji zařadíme do plánu na rok 2017 a budeme ji realizovat. Bohužel na tuto akci 

zatím nebyl vypsaný žádný dotační titul, kterým bychom si mohli ulehčit čerpání z vlastních 

prostředků, ale tím, že je vydáno stavební povolení, máme v obecní pokladně finance na realizaci, 

budeme ji realizovat. Přinese to částečné omezení, co se týká pohybu jak na poštu, do knihovny či 

do dosavadní ordinace, ale ulehčíme tím snadnější dostupnost k lékaři hlavně pro občany 

s omezeným pohybem. 

7. Kanalizace a ČOV 

Současný stav neodpovídá představám co se týká dokončení projektu a vyřízení stavebního 

povolení, jak mělo být. Situace je podobná jako s projektovou dokumentací na chodník Kutiky, ale 

termín dokončení projektu, podání žádosti o územní řízení a vydání stavebního povolení je rok 

2017. To že se tento termín posunul, není ale v žádném případě kritické, neboť nám to dává čas 

pro realizaci výše uvedených projektů, které bychom po zahájení realizace této stavby už jen těžko 

finančně zvládli.  

 

Co dál do budoucna ? 

- Nedávno jsme dělali průzkum občanů, co s parčíkem. Ani tento záměr neusnul, byla zpracována 

studie k tomuto záměru, bylo k tomu veřejné projednávání na obecním úřadě, kterého se 

zúčastnilo asi 10 občanů. I tento počet je na zamyšlení, co myslíte? Po připomínkách ze strany 

přítomných občanů se autor studie  Ing.arch. Stanislav Vrubel k těmto připomínkám vyjádřil a po 

dohodě tyto změny zapracuje do studie a bude znovu projednána, než dojde ke konečnému 

rozhodnutí. 

- Dalším odrazovým můstkem pro vývoj obce bylo zadání zpracování strategického plánu Program 

rozvoje obce ( PRO ). V letošním roce tomu původnímu končí platnost, nový je zpracován na 

období let 2017 – 2023. K tomuto dokumentu jste měli rovněž všichni možnost se vyjádřit. Buďto 

jste dostali do schránek anketní lístky v tištěné podobě, nebo jste měli možnost tuto anketu vyplnit 

elektronicky a zaslat ji na uvedenou e-mailovou adresu. V současné době je již PRO hotov, se 

závěry a výsledky ankety budete seznámeni prostřednictvím webových stránek obce Choryně 

nebo v Choryňském zpravodaji. Dozvíte se, co vám zde schází, s čím jste spokojeni nebo kdo se 

účastnil ankety podle věkových a sociálních skupin. Na základě těchto výsledků se pak budeme 

zaměřovat co dál v budoucnu. 

- Něco k různým nešvarům. Jsme prostě lidi, někoho máme v oblibě, jiného v nelibosti. Jak je 

hodně zvykem, potkáte mě na chodníku nebo někde venku a sem tam si postěžujete. Soused na 

souseda, na to co bychom měli nebo mohli udělat, vždyť je to přece za pár korun apod.  K tomu 

chci jen říct, že ono je to mnohdy ne tak jednoduché, jak to vypadá, ale v každém případě než 
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začnu řešit spory mezi sousedy, bylo by dobré překonat tu nelibost a říct si navzájem, co nám vadí 

a zdali by šlo něco dělat jinak. No a další s tím je spojeno to, že pokud mi někdo něco řekne na 

chodníku, mohu to po cestě zapomenout a pak dojde k dezinformacím. Proto, pokud je to ve 

vašich silách, napište svoji bolístku a doneste na obecní úřad. Každý chce ve většině případů 

písemnou odpověď, ale sám se tak nechová vůči obci. To nejsou z mé strany žádné výčitky, je to 

jen vyjádření mého cítění. Možná se zde někdo najde, co teď vzpomenu. Nebudu konkrétní kdo  

nebo na koho, ale např. chodíme na procházky s našimi pejsky, ten si někde při cestě udělá 

potřebu a víme že ta se odvíjí od velikosti našeho miláčka, no a pak jde majitel domku posekat 

trávu i podél cesty v místech, kde najednou zjistí, že tam byl pejsek ☺. Stejně tak bychom se měli 

zamyslet nad tím, zdali když chováme domácí zvířectvo, jestli např. množstvím a jeho pohybem 

byť na svém pozemku neděláme sousedovi taky nepříjemnost, a to jsou různé a další připomínky 

ze strany vás občanů. 

 

Lipová alej ke kostelu 

O tom, v jakém zdravotním stavu byly lípy podél potoka od 

autobusové zastávky ke kostelu, jsem informoval na základě 

provedeného Znaleckého posudku, který zpracoval Ing. 

Luboš Bartoš, Ph.D., MBA. K tomuto zásahu jsme se 

rozhodli hned z několika důvodů, a to především z obavy o 

bezpečnost občanů, projíždějících vozidel podél aleje a 

v neposlední řadě z možnosti havárie na elektrickém vedení 

v dané lokalitě. Před tím, než jsme ke kácení přistoupili, 

bylo zjišťováno, zdali se nejedná o památné stromy. Ani 

jeden z pokácených stromů nebyl na seznamu památkově 

chráněných stromů. Na toto kácení bylo vydáno rozhodnutí 

odboru životního prostředí Městského úřadu ve Valašském 

Meziříčí a vydáno závazné stanovisko, kterým byl udělen 

souhlas s kácením, na základě kterého vydal povolení ke 

kácení dřevin mimo les Obecní úřad Choryně. Tímto chci 

předejít různým spekulacím o tom, zdali se mělo či nemělo 

kácet, ale především zdali šlo o památné stromy či nikoliv. 

Po celkovém uklizení celého prostoru bude na tomto místě 

opět vysazena lipová alej, jak stanovil odbor ŽP ve 

Valašském Meziříčí. Ještě však předtím bylo takto 

dohodnuto i se zastupiteli obce, kteří sdíleli jednotný názor. 

Určitě jsem na další podněty, které se v průběhu roku 

vyskytly,  zapomněl, ale vše jak se říká jednou vyplave na 

povrch a nemusí jít ani o dlouhou dobu. Určitě se k tomu ještě vrátím v dalším vydání Choryňského 

zpravodaje a hlavně budu mít k dispozici závěry dokumentu „PROGRAM  ROZVOJE  OBCE  

CHORYNĚ“, kde jste se vyjadřovali, co byste rádi změnili a co vám zde nejvíce schází. 

 

Vážení občané, 

dovolte mi, abych vám všem popřál klidné a spokojené prožití svátků vánočních, radostné ukončení 

roku a do nového roku 2017 všechno nejlepší, hodně štěstí a pevné zdraví !    

 

                                                                                                                     Pavel  Kývala 

 starosta 
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ZE ZASTUPITELSTVA 

konaného 14.11.2016

ZO neschválilo záměr České pošty  provést 

změnu provozu na Poštu Partner. 

ZO schválilo realizaci projektu „Stavební 

úpravy  objektu domu služeb – ordinace 

praktického lékaře, sociální zařízení, 

bezbariérový vstup do objektu“ . 

ZO schválilo realizaci projektu „Naučná stezka 

II“.  

ZO schválilo záměr opravy kulturního domu 

v rozsahu navržených stavebních úprav – 

provedení hydroizolace, zhotovení nové 

betonové podlahy a dřevěných parket, opravy 

omítek a úpravy způsobu vytápění.   

ZO schválilo příspěvek na stravování paní 

Miladě Špůrkové, Anděle a Františku 

Plesníkovým a manželům Bohumile a Aloisovi 

Markusíkovým ve výši 5,-kč na osobu. 

 

ZO schválilo plán inventur obecního majetku. 

 

ZO schválilo nařízení obce č. 1/2016 o 

vymezení neudržovaných úseků chodníků na 

území obce Choryně.  

 

ZO schválilo zápisy z fyzických kontrol 

pozemků a to z 2.9.2016 a ze 14.11.2016 

v předloženém znění 

 

INFORMACE Z ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 

 

Dne 29.11.2016 se konala členská schůze Svazku obcí pro hospodaření s odpady. Mimo jiné se na této 

schůzi projednával a schvaloval rozpočet svazku obcí na rok 2017. Dále na tomto jednání bylo 

rozhodnuto o uvolnění částky 1 000 000,- Kč k vyplacení slevy za skládkování, kompostování a 

třídění odpadu pro členy Svazku obcí pro hospodaření s odpady. 

Podle množství odpadů katalogových čísel 200 301, 200 307, 200 201, 150 102 a 100 107 za období 

leden až listopad 2016 byla sleva vyčíslena na 99,48 Kč na 1 tunu odpadu. Tato sleva byla uplatněna 

ve fakturách za měsíc listopad. Naše obec za toto období předala skládce komunální odpad (200 301) 

123,6t, velkoobjemový (200 307) 18,3t, papír (150 101) 6,43t, plast (150 102) 11,44t, bílé sklo (150 

107) 3,53t, barevné sklo (150 107) 4,34t. Celkem jsme tedy předali na skládku 167,64t odpadů, za 

které jsme získali bonus ve výši 16 675,99 Kč. 

Poslední svoz komunálního odpadu v tomto roce proběhne v pravidelném intervalu v úterý 

27.12.2016. 

V tomto roce skončila 5-letá udržitelnost projektu komunitní kompostování. Závěrečná monitorovací 

zpráva byla odeslána na Státní fond životního prostředí. V komunitním kompostování budeme i nadále 

pokračovat. Podle zájmu občanů bychom mohli rozmístnit cca 10ks kontejnerů o objemu 1100 litrů  

na bioodpad. Tyto kontejnery by byly od začátku dubna do konce října rozmístněny pravděpodobně v 

blízkosti sběrných míst na tříděný odpad, popřípadě podle zájmu občanů na jiných vhodných místech 

v obci. 

V roce 2017 v oblasti nakládání s odpady se žádné výrazné změny neplánují. Poplatek zůstává stejný 

za komunální odpad (450,- Kč). Svozy komunálního odpadu 1x za čtrnáct dní v úterý, pytlový sběr 

plastů každé 1. pondělí v měsíci, pytlový sběr nápojových kartonů 1x za čtvrt roku (1.pondělí v 

měsících leden, duben, červenec, říjen). Žádáme o dostatečně naplněné pytle. 2x ročně svoz 

kovového odpadu, velkoobjemového a nebezpečného odpadu, na jaře a na podzim svozy bioodpadů. 

Co bychom si ale přáli zlepšit je, aby si někteří občané nepletli sběrná místa na tříděný odpad se 

sběrným dvorem. Odložené tašky, pytle s kde čím nebo plastový nábytek, autoskla to jsou věci, 

kterých se můžete při svozu velkoobjemových odpadů zbavit! 
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Všem občanům, kterým není lhostejné třídění odpadů patří velké poděkování a zároveň bych vám 

chtěl popřát krásné vánoce v kruhu svých nejbližších, šťastný a úspěšný nový rok. 

                                                                                                                                         Zdeněk Slovák 

                                                                                                                                           místostarosta 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Rok 2016 se pomalu chýlí ke konci, a proto bych se chtěla v krátkosti ohlédnout za děním ve škole v 

posledním čtvrtletí.  

Na konci měsíce září jsme se v mateřské i základní škole věnovali projektu Nadace Partnerství 

„KAMPAŇ ZOOM - DĚTI V POHYBU“. Šlo o týden aktivit zaměřených na dopravní výchovu a 

bezpečnost v dopravním provozu. Žáci se během projektu věnovali tématu ve vyučování, navštívili 

dopravní hřiště a absolvovali soutěž BESIP v jízdě zručnosti. Šlo také o meziškolní soutěž ve sběru 

zelených stop za cestu do školy a ze školy uskutečněnou pěšky, na kole či koloběžce. Naše škola se 

dostala mezi 6 nejlepších škol z ČR.   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

                      Jízda zručnosti                                                         S projektem u pana starosty                             

 

V měsíci říjnu jsme oslavili „DEN STROMŮ“ v rámci projektu 72 hodin. 14. října v prostorách školy 

proběhl výukový program s liškou, kdy se žáci dozvěděli řadu zajímavostí o této šelmě a také si mohli 

ochočené lišče zblízka prohlédnout i pohladit. Venku na zahradě jsme zasadili dva ovocné stromy a 

shlédli ukázku dravců. Na závěr jsme si společně vyrobili hmyzí domeček.  

                     Program s liškou                                         Hmyzí  domeček (výroba Stolařství Vaněk)                 
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V listopadu proběhla pro žáky 1. ročníku a jejich rodiče „SLABIKÁŘOVÁ SLAVNOST“. Prvňáčci 

předvedli svým příbuzným, co se už, za tak krátké období ve škole, naučili. Slavnostně obdrželi nové 

slabikáře a nechyběla ani parádní oslava. Listopadovou akcí byla také „MARTINSKÁ SLAVNOST“ 

pro veřejnost.  

  

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  Slabikářová slavnost                                       Pečení martinských rohlíčků ve šd 

 

V tomto měsíci - prosinci - patří mezi nejatraktivnější akce „ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO 

STROMU“ před kulturním domem, kde děti vystupovaly, dále předvánoční spaní ve škole letos na 

téma „ČESKÉ HVĚZDY“ a také „ADVENTNÍ KONCERT“ v choryňském kostele 19.12.  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                        

             Výhra „kde je to, co je to?“                                          Rozsvěcování  vánočního stromu 

 

Zúčastnili jsme se také několika dalších soutěží: 

• Žáci florbalového kroužku se utkali v Poháru základních škol ve Valašském Meziříčí, kde si 

vedli velmi dobře a skončili na 2. místě ve skupině.   

• Již podruhé se čtyřčlenné družstvo žáků naší školy zúčastnilo Šachového přeboru škol ve 

Vsetíně. Žáci se ve hře stéle zlepšují a trénují také v kroužku Zábavné logiky a deskových her. 

• Do okrskového kola literární soutěže „O poklad strýca Juráša“, kterou pořádá Městská 

knihovna ve Valašském Meziříčí, postoupilo ze školního kola 8 velmi hezkých prací.  

• Ve vlastivědné soutěži „Kde je to, co je to?“ v Učitelských novinách č. 2 byli   

vybráni jako výherci a oceněni kolekcí knih o české historii žáci 5. ročníku.   

 

V době školní družiny (v rámci projektu Hodina pohybu navíc) jezdí žáci, kteří mají zájem, do 

„ŠKOLY BRUSLENÍ“ na Zimní stadion ve Valašském Meziříčí. 
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Jsme si vědomi toho, že škola může dobře fungovat jen za dobré spolupráce se zaměstnanci, 

zřizovatelem, rodiči, partnerskými organizacemi, sponzory a dalšími zúčastněnými. Právě proto bych 

vám chtěla touto cestou moc poděkovat a popřát příjemné prožití svátků vánočních a do nového roku 

2017 hodně zdraví, spokojenosti a rodinné pohody.                     

                                                                                                           Blanka Palátová 

                                                                                                                                               ředitelka 

ČESKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ – místní organizace Choryně 

 

Opět nastal ten vánoční čas a s ním i hodnocení našeho rybářského roku, hlavně co se týká 

hospodaření na našem rybochovném zařízení, rybníku Juhyně I, ale taky i co se týká vnitrosvazové 

činnosti.  

Stejně jako v předcházejících letech jsme uspořádali v měsíci červenci Přátelské posezení na výletišti 

Pod Hrázkou. Letošní počasí nám sice nevyšlo podle našich představ, byť týden před konáním této 

naší tradiční akce se teploty vyšplhaly na 26 °C, nicméně v den konání akce 16.7.2016 teplota klesla 

na průměrnou hodnotu 16,8 °C. Přesto jste nás přišli v hojném počtu podpořit a za to vám všem patří 

velké poděkování. Není to jen o připraveném jídle, které když se neprodá a zbude, tak není na dlouhé 

uchování, ale je to spíše o vnitřní spokojenosti vůči všem návštěvníkům této akce, aby byli spokojeni a  

také o spoustě vynaloženého úsilí a práce lidí, kteří se podílí na zajištění a pro které je hojná účast 

odměnou. Takže ještě jednou velký dík všem, kteří jste přišli. 

Další naší akcí byly oslavy při příležitosti 90.výročí založení naší místní organizace. V této souvislosti 

jsme připravili pro naše členy rybářské závody na chovném rybníku Juhyně I, kde bylo rovněž 

připraveno bohaté občerstvení jak pro členy rybářského svazu, tak i pro občany a příznivce Petrova 

cechu, kteří se přišli podívat. 

V měsíci říjnu pak proběhl výlov chovného rybníka Juhyně I, ze kterého zarybňujeme jak náš lovný 

revír Malvíny, tak od nás berou naše kapry do svých revírů i rybářská organizace Vsetín. Musíme 

konstatovat, že letošní rok byl co do výtěžnosti velmi dobrý a jsme s dosaženými výsledky spokojeni. 
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Na našich webových stránkách www.mocrschoryne.cz se dozvíte více informací o celé členské 

základně a práci naší organizace. V současné době je již na našich stránkách informace o prodeji 

povolenek a členských známek pro rok 2017, termín zahájení kurzu pro zájemce o členství 

v rybářském svazu a získání prvního rybářského lístku. Pro nové členy z řad dětí je jako i v letošním 

roce, tak i pro rok 2017 povolenka k lovu ryb zdarma. 

Závěrem mi vážení občané, dovolte popřát vám všem klidné a pohodové prožití vánočních svátků 

v kruhu svých nejbližších, pevné zdraví a vše nejlepší v novém roce 2017 ! 

   

                                                                                                                                    Pavel  Kývala 

                                                                                                                       Předseda MO ČRS Choryně 

 

HASIČI

Rok utekl jako voda a budeme bilancovat rok 2016 na výroční valné hromadě sboru. 

POZVÁNKA  

VÝROČNÍ VALNÁ HROMADA SDH CHORYNĚ  

v pátek 13. ledna 2017 od 17:30 hod v zasedací místnosti obecního úřadu. 

 Placení členských příspěvků. Účast členů nutná. 

Musíme poděkovat především družstvu žen, které dovezlo nemalé množství 

pohárů a pěkných umístění z pohárových soutěží nejen na Vsetínsku, ale i z jiných okresů. Příští rok 

nás čekají v květnu oslavy sv. Floriána v kostele sv. Barbory, okrsková soutěž na domácím hřišti u 

http://www.mocrschoryne.cz/
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příležitosti 115. let založení sboru a samozřejmě dvě pohárové soutěže. Přejme si v nadcházejícím 

roce raději úspěšné soutěže než ostré zásahy.  

Děkujeme všem členům sboru a občanům obce za podporu našeho sboru, jak účastí na akcích, tak 

sponzoringem. Příjemné prožití vánočních svátků a hodně zdraví v novém roce 2017 vám přejí 

chorynští hasiči.  

za SDH Choryně  

Josef Pavlín 

 

ZE ŽIVOTA DOMOVA PRO SENIORY. 

 

Letošní podzim a začátek zimy byl u nás 

v Domově opravdu rušný.  

 

V září proběhlo vzpomínkové odpoledne 

na téma:  Jak jsme vypadaly v dobách 

našeho mládí. Na začátku proběhl sběr 

podkladů, každá seniorka měla věnovat tři 

fotografie ze svého mládí. Do hledání 

fotografií byly zapojeny nejen babičky, ale 

někde i celé rodiny. Po této detektivní 

přípravné fázi jsme se sešly v jednom 

slunném zářiovém odpoledni. Naše 

seniorky vzpomínaly, jaké byly hezké, co 

se nosilo, při jaké příležitosti fotografie vznikly a pokoušely se 

uhodnout, kdo je kdo. Byla to zdařilá akce, u které se všichni dobře 

bavili. Fotografie byly po akci umístěny v jídelně a návštěvníci Domova 

také mohli zkusit štěstí  a uhodnout totožnost těch krásných mladých 

žen na fotografiích. 

 

Babičky také pomáhaly, jako každý rok při sklizni úrody, radovaly se 

z nově narozených králíčků a o dušičkovém týdnu navštěvovaly každý 

den hřbitov a modlily se za všechny své zesnulé blízké a za duše 

v očistci. 

 

Adventní čas zahájily pečením perníčků. 

Na ty se mohou těšit žáci z okolních škol 

i z Choryně, jako i na krátké divadlo Legenda o svaté Barboře.  Hraní 

pro školy jsme začali vloni a poznali jsme, že jde o velmi pěkné a 

obohacující setkání generací.  

 

Zároveň zveme širokou veřejnost na toto představení 28. prosince 

tohoto roku. 

                                        

                                                          

                                                                               Marie Sedlářová  
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KULTURA 

 

Setkání u vánočního stromu 

Tak jako každý rok i letos jsme společně 

rozsvítili vánoční strom. Akce proběhla v 

sobotu 3. prosince před kulturním domem. Pro 

návštěvníky jsme opět připravili zabijačkové 

balíčky, polévku nebo chléb se sádlem. Koupit 

jste si mohli krásné vánoční dekorace, 

nazdobené vánoční perníčky, keramiku a jiné 

drobné maličkosti. K zahřátí se prodával 

svařák, punč i něco ostřejšího. K předvánoční 

atmosféře přispěla krojovaná hudba Honzy 

Grygaříka.  

 

V podvečer přijel na koňském povozu 

Mikuláš se svou družinou, aby se přivítal s 

dětmi a předal jim mikulášské balíčky. Děti si 

na oplátku pro Mikuláše připravili pásmo 

básniček a písniček.  Mikuláš rozsvítil 

vánoční strom a rozdal dětem balíčky. Chtěl 

bych poděkovat všem, kteří se na přípravě 

této akce podíleli a samozřejmě všem 

návštěvníkům rozsvěcení stromečku.  

 

Novoroční výšlap na stráž 

V neděli 1.1. 2017 bude každoroční výšlap na Stráž, sraz ve 14:00 hod u kovárny, opečeme si 

špekáčky a popřejeme si vše nejlepší do nového roku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vítání občánků obce Choryně 

Děti narozené v druhé polovině roku 2016 přivítáme mezi občánky obce Choryně v neděli 22.1. 2017 

ve 14. hodin v zasedací místnosti obecního úřadu. Rodiče dětí obdrží osobně pozvánku. 
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Společenský ples  

Společenský ples bude v pátek 3. února 

2017 od 20. hodin v sále kulturního 

domu v Choryni. Díky vašemu velkému 

zájmu v předchozích letech, jsme se letos 

rozhodli prodávat vstupenky s místenkou 

ke stolu. Vstupenky je možné zakoupit 

osobně v pátek 20.1. a v sobotu 21.1. u 

Josefa Pavlína č.p. 56 nebo se domluvit 

telefonicky po 17. hodině na tel. 603 

911 806. 

 

Dětský karneval  

Karneval pro děti bude tradičně v sobotu 

4. února od 14. hodin v sále kulturního 

domu. Letos bude pro děti připravený 

nový program. Představí se šašek Pepíno 

Prcek se svou show.  

Věřím, že na některou z našich 

připravovaných akcí rádi zavítáte a 

budete se dobře bavit.  

 

Josef Pavlín 

předseda kulturní komise
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KNIHOVNA  

 

V listopadu jsme dostali do knihovny nový modrý cirkulační soubor 133 knih. Soubor obsahuje knihy 

naučné i beletrii, obrazové publikace, knihy pro dospělé i děti. Cirkulační soubor zůstává v naší 

knihovně pouze jeden rok, přijďte se podívat a něco si vypůjčit.                                                        

Seznam všech knih ve výměnném souboru najdete na našich webových stránkách www.choryne. 

knihovna.info v záložce Výměnné soubory.    

Z nových knih doporučujeme:  

Robertsová Nora: Cizinec                                                                                       

Steel Danielle: Country  

Jakoubková Alena: Chytrá žena pro manžela přes plot skočí 

Doležalová Marie: Kafe @ cigárko 

Wurmová Monika: Slzy prodaných dívek   

Boček Evžen: Aristokratka ve varu 

Vácha Dalibor: Hranice                                                                                                       

Čermáková Dana: Pohlreich 

Geislerová Anna: P.S. 

Mlynářová Marcela: Život jako hobby   

Půjčovní doba v obecní knihovně: úterý 15.30 – 18.30 a čtvrtek 15.30 – 18.30 hodin. Těšíme se na 

vaši návštěvu!   

                                                                                                                         Z.Pavlínová, J.Rusková 

knihovnice  

                                                                                                                                        
Z FOTBALOVÉHO DĚNÍ          

 

V srpnu se rozjel nový ročník fotbalových soutěží. Do něj jsme přihlásili 4 družstva, a to dvě družstva 

dospělých a starší a mladší přípravku. Oproti minulému ročníku jsme pro nedostatek hráčů nedali 

dohromady žádné žákovské družstvo, o dorostencích ani nemluvě. Někteří hráči dorosteneckého věku 

tak uplatňují své fotbalové umění v družstvech dospělých nebo hrají v jiných oddílech.  

A jak si jednotlivá družstva po odehrané první polovině sezony vedou? Choryňské áčko, které vede p. 

Karel Haša ze Lhotky, je v průběžné tabulce okresního přeboru, s náskokem pouhého jednoho bodu, 

na první příčce. Z prováděných statistik je vidět, že máme nejlepší obranu, ale se střílením branek je to 

trochu horší. Byť se nám povedlo utkání s Krhovou a dali jsme v něm soupeři 9 branek, přesto v 

tabulce za námi druhý Halenkov je na tom ještě o 10 vstřelených branek lépe. V družstvu panuje shoda 

udělat maximum a vykopat zpátky krajskou soutěž 1. B třídy, ale jednoduché to určitě nebude. Na 

podzim v dresu našeho áčka nastupovali hráči: brankáři Mirek Ječmeň a Petr Růčka z Jasenice, 

Choryňáci bratři Karel, Pepa  a Jiří Landovi, bratři Jiří a Luboš Hadvičákovi, bratři Pavel a Luboš 

Tvrdoňovi, Martin Staněk, Aleš Kovář, Richard Štec, Adam Sovák, Jiří Kalich, Lukáš Haša, Richard 

Kettner, Jan Mácha, bratři Jiří a Jan Kopřivovi z Kladerub, Tomáš Táborský z Brňova, Jan Vozák z 

Lešné, Petr Koleček z Juřinky, Pavel Kamas ze Lhoty, Lukáš Trefil ze Lhotky, Jakub Vedral a Martin 

Závada, oba z Valašského Meziříčí. Nejvíce branek dal Pavel Tvrdoň. 

Také choryňský fotbal se po skončeném minulém ročníku zase jednou dočkal postupu. Zasloužilo se o 

to naše béčko dospělých pod vedením předsedy spolku p. Tomáše Juřici z Poličné, které tak 

postoupilo do 3. třídy a v průběžné tabulce je po skončení podzimní části na 7. místě. Stejně jako u A  
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týmu má v soutěži nejlepší obranu, obdrželo nejméně branek, na druhé straně moc jich také nedalo. 

Nejlepším střelcem je opět Pavel Tvrdoň, který na podzim nastřílel 5 branek. V utkáních béčka 

nastupovali kromě již výše zmíněných jmen také Choryňáci Aleš Šnejdrla, Radim Kovář, Mirek Gerla, 

Aleš Hub, Radim Mičulka a Lukáš Plesník, Petr Šnejdrla ze Lhoty a Pavel Svoboda ze Lhotky. Cílem 

pro tým je udržet 3. třídu i do příštího ročníku.  

Starší přípravku, kterou vede p. Petr Podmol a p. Vladislav Trefil tvoří děti ve věku 8 – 10 let. Ta na 

podzim dvě utkání vyhrála a jedno zremizovala. Družstvo jsme dávali dohromady s potížemi, dětí je 

málo a úplně jsme se nedohodli se sousedními Kladerubami ani se Lhotkou. Nakonec vše dopadlo 

dobře, i když vypomáhají hráči přípravky mladší. Za družstvo nastupovali Choryňáci Marek 

Hrabovský, Štěpán Nový, Patrik Vozák, David Vozák, Vojta Drda, Slávek Vlček, Ondra Novycký a 

Patrik Švajda, z Kladerub pak František Němec, Saša Doležal a Patricie Lukášová. Nejvíce branek dal 

Marek Hrabovský – 15. Mladší přípravku, to jsou hráči ve věku 6 – 8 let, vede p. Lubomír Mičulka. 

Svoje utkání hrají na turnajích, které pořádá vždy jeden ze soupeřů na svém hřišti. A naši nejmenší si 

nevedli špatně. Z osmi turnajů dva vyhráli a dvakrát byli druzí. Za mladší přípravku nastupují Ondra 

Novycký, Dominik Hub, Tomáš Kučera, Martin Holub z Choryně, z Kladerub pak Patricie Lukášová a 

František Němec a ze Lhotky Štěpán Haša a Jakub Svoboda. Vedoucí p. Mičulka ještě oznamuje, že 

jarní příprava všech hráčů přípravek začíná 7. ledna 2017 od 14.00 hod. v tělocvičně v Lešné.  

Vážení sportovní příznivci a přátelé, přijměte naše poděkování za zachování vaší přízně, za návštěvy 

našich domácích i přespolních utkání, kde jsme se vám snažili nabídnout co nejlepší fotbalový zážitek 

a na domácím hřišti nabídli také dobré pohoštění. Poděkování od nás patří také obci Choryně za 

poskytnutou finanční dotaci a také všem našim sponzorům a rodičům dětí naších přípravek za finanční 

i materiální výpomoc. Přejeme vám všem pěkné prožití vánoc a do nového roku  přejeme hodně 

úspěchů ve vaši práci a k tomu štěstí, zdraví a božího požehnání. 

 

S přáním fotbalu zdar za TJ Sokol Choryně 

 L.Hadvičák
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ZPRÁVY Z FARNOSTI 

 

Oprava kostela 

Od ledna 2015 byl kostel v Choryni uzavřen pro veřejnost. Důvodem byla výměna elektroinstalace. 

Při opravách bylo zjištěno napadení celého kostela dřevomorkou, sklepní a trámovou houbou a 

červotočem – co se ukázalo už při výměně schodiště na věž v letech 2010 – 2012. 

Víc než rok probíhalo vyjednávání různých povolení a jednání mezi Národním památkovým ústavem, 

Římskokatolickou farností Choryně a Arcibiskupstvím olomouckým. Až v létě letošního roku se 

mohlo začít s úpravou presbytáře - snížení svatostánku o 30 cm, byl položen nový stupeň v presbytáři 

a vybrána mříž, která bude nově osazena před boční oltáře. 

Bylo zjištěno poškození střechy nad panskou oratoří a žlebu na hlavní lodi. Dále je nutné zabezpečit 

úpravu terénu kolem kostela kvůli vlhkosti zdiva. 

 

V neděli 4. 12. 2016 v den památky sv. Barbory, patronky naší farnosti, byl kostel opět otevřen, aby 

mohli být mše sv. a svátosti slaveny a vysluhovány na místě tomu zasvěceném. 

                               

O čem jsou vánoce? 

Každým rokem se lidé těší na vánoce označovány za nejkrásnější svátky roku. Každým rokem se 

nabízejí v obchodech věci k vánocům stále s větším předstihem, což se může chápat jako zájem 

obchodníků vytěžit z těchto svátků co nejvíc prospěchu. Tuto skutečnost však můžeme vnímat i jako 

zdůraznění zajímavé myšlenky, která taky odznívá pravidelně - aby se poselství vánoc nevázalo jen na 

určité datum v kalendáři, ale abychom měli vánoce každý den v roce.  

Otázkou je: „Co dělá vánoce vánocemi?“ Jsou to nádherně vyzdobeny a osvětleny stromky a ulice? 

Nebo zmíněné tovary a dárky pro děti i dospělé? Plné stoly jídla a cukroví? 

Přijde mi, že stále víc se zapomíná na hlavní poselství těchto svátků – Láska přišla na svět v podobě 

malého dítěte v zapomenutém Betlémě. Bůh tím, že poslal na svět svého syna, projevil svou lásku 

k lidem a chce, aby si ji lidé projevovali navzájem také. A nejen o vánocích. 

 

Přeji vám: 

     víc lásky a zájmu o druhé, než je světel v oknech domů a žárovek na vánočním stromku, 

     víc pokoje v srdci, než je dárků a vánočních pozdravů, 

     víc radosti a štěstí v životě, než je televizních seriálů a pohádek v televizi, 

 

 abychom mohli prožívat opravdové vánoce i po celý nový rok 2017. 

                             P. Pavel Jombík

 

PŘEHLED AKCÍ V OBCI

Prosinec 2016 

22.12.  Prodej vánočních kaprů 

24.12   Betlémské světlo – v kostele  

24.12.  Půlnoční bohoslužba ve 22 hod. 

25.12.   Boží hod vánoční – bohoslužba v 9hod.      

26.12.  Štěpánský hon 

28.12.   Posezení v IKV-Legenda o sv. Barboře 

 

 

 

Leden 2017 

  1.1.  Novoroční výšlap na Stráž 

  6.1. Tříkrálová sbírka 

13.1.  Výroční valná hromada SDH Choryně  

22.1.  Vítání občánků 

  3.2.  Společenský ples 

  4.2.  Dětský karneval 

 

Únor 2017 

18.2.  Setkání přátel myslivost
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Bohoslužby v Choryni o vánocích 2016 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Placení poplatků v roce 2017: 

Za svoz a třídění komunálního odpadu je poplatek 450,- Kč za osobu s trvalým pobytem v Choryni, 

dále platí fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo 

rodinný dům, ve kterém není hlášena žádná fyzická osoba k trvalému pobytu a to ve výši odpovídající 

poplatku za jednu fyzickou osobu, tj. 450,- Kč. Splatnost do 30.6.2017 

Poplatek za psa činí 200,- Kč. Platí držitelé psů starších tří měsíců. Splatnost do 31.3.2017. Vznik, či 

zánik poplatkové povinnosti (nový pes, úhyn či ztráta) jste povinni ohlásit. 

 

 

 

Choryňský zpravodaj   

Vydává: Obec Choryně, IČO 00303844, Choryně 200, PSČ 756 42 

Registrace: MK ČR E 18095,vychází čtvrtletně v nákladu 300 výtisků. 

Distribuováno zdarma do všech schránek v obci. Zpravodaj je k dispozici i na obecním úřadě. 

Uzávěrka tohoto vydání 20.12.2016, Uzávěrka příštího čísla  20.3.2017 

e-mail:podatelna@obec-choryne.cz,telefon 571 636 070 

 

 Farní 

v kostele 

Klášterní 

v kapli 

24.12.        Štědrý den 22.00     17.00 

25.12.        Narození Páně  9.00 7.30 

26.12.        Sv. Štěpán  9.00 7.30 

30.12.        Sv. Rodiny 18.00 7.15 

31.12.        Sv. Silvestra 17.00 7.15 

1.1.2017    Boží matky P.M.  9.00 7.30 

6.1.2017    Zjevení Páně 18.00 7.15 
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